

Филиал №3 «Веселые ребята» муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 71
г. Пензы «Северное сияние»

Консультация для родителей на тему:
«Правила безопасного дорожного
движения в зимний период.»

Выполнила:
Воспитатель
Астаева Д.А.

Пенза, 2024 г.

Зимой день короче. Темнеет рано и очень быстро. В сумерках и в темноте значительно ухудшается видимость. В темноте легко ошибиться в определении расстояния как до едущего автомобиля, так и до неподвижных предметов. Часто близкие предметы кажутся далекими, а далекие – близкими. Случается зрительный обман! Неподвижный предмет можно принять за движущийся, и наоборот. Поэтому в сумерках и темноте будьте особенно внимательными. Переходите только по подземным, надземным или регулируемым переходам. А в случае их отсутствия – при переходе увеличьте безопасное расстояние до автомобиля.

Во избежания несчастных случаев на дороге с Вами и Вашими детьми необходимо:

Систематически повторять с ребенком основные Правила Дорожного Движения.

Усилить контроль за поведением детей на улице.

При использовании личного автотранспорта всегда пристегивайтесь ремнями безопасности и объясняйте ребенку, зачем это нужно делать. Если это правило автоматически выполняется Вами, то оно будет способствовать формированию у ребенка привычки пристегиваться ремнем.

Не высовываться из окон, не выставлять руки или какие – либо предметы.

Учите правильному выходу из автомобиля через правую дверь, которая находится со стороны тротуара.

Личным примером учить детей соблюдать Правила Дорожного Движения и осторожность на улице.

Особенно будьте внимательны.

К варежкам следует относиться с осторожностью. Лучше не просто крепко держать ребенка за одетую в варежку руку, но и придерживать его за запястье. Теплая зимняя одежда мешает свободно двигаться, сковывает движения. Поскользнувшись, в такой одежде, сложнее удержать равновесие. Кроме того, копюшенны, меховые воротники и зимние шапки также мешают обзору.

В оттепель на улице появляются коварные лужи, под которыми скрывается лед. Дорога становится очень скользкой! Поэтому при переходе через проезжую часть, лучше подождать, пока не будет проезжающих машин. Ни в коем случае не бежать через проезжую часть. Даже на переходе. Переходите только шагом и будьте внимательным.

В снегопад заметно ухудшается видимость, появляются заносы, ограничивается и затрудняется движение пешеходов и транспорта. Снег залепляет глаза пешеходом и мешает обзору дороги. Для водителя видимость на дороге тоже ухудшается.

В морозную погоду стекла автомобилей покрываются изморозью, и водителю очень трудно наблюдать за дорогой. И чтобы с вами не случилось беды – не торопитесь, подождите, пока пройдет весь транспорт только после этого можно переходить улицу. Не забудьте, что движение пешехода может быть затруднено из – за гололеда на проезжей части.

В гололед дорога покрывается ледяной коркой, становится скользко. В этих условиях появляться перед близко идущим транспортом очень опасно: на

скользкой дороге и машину остановить трудно. Поэтому по пути домой будьте особенно осторожны. Не спешите, т. к. можно неожиданно упасть и очутиться под колесами. Запомните, что от несчастного случая вы убережете себя и ребенка, только безукоризненным соблюдением Правил дорожного движения.

В солнечную погоду яркое солнце, как ни странно, тоже помеха. Яркое солнце и белый снег создают эффект бликов, человек как бы, «ослепляется». Поэтому нужно быть крайне внимательными.

Осторожно горка. Зима – раздолье для зимних игр и забав. Сколько веселья, радости и удовольствия доставляют детям игры в снежки. Спуски с ледяных горок. В то же время зимние катания таят в себе немало опасности. Зимой, выбирая горку для катания, надо обязательно обращать внимание на то, чтобы она не выходила на проезжую часть дороги, где в любой момент может появиться машина.

Засветитесь!

В темное время суток носите одежду со световозвращающими элементами или прикрепляйте к куртке, ранцу светоотражающие значки, подвески. Тогда водитель сможет издалека увидеть и затормозить. Переходя дорогу вечером или в плохую погоду, **БУДЬТЕ КРАЙНЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ!**